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Geometrie v prostoru: objemy a povrchy téles

... objem

.. povrch

.. Obsah podstavy
... obsah plaste

.. vyska télesa

.. polomér

S<OoTOL

Hranol
V=P-v

S=2P+Q

Kvadr
V =abc
S = 2(ab+ac+hc)

Krychle
vV=2a’
S=6a’

Valec:
V =7xr?v
S=2zr(r+v)

Jehlan

V =1P'V
3

S=P+Q

Pravidelny jehlan

V:Eaz-v
3

2
S =az+2a1/v2+aT

Rotaéni kuzel
1 4
V= STV

S=mri4+mrs



10.

Vypoctéte objem krychle, kterd ma télesovou uhlopticku 75 cm.
MZLU

75°

33

Vypoctéte povrch krychle, ktera je vepsana do koule o poloméru 5 cm.
MZLU

S =200 cm?

V= ~81189,9 cm?®

Krychli o hran€ a je opsana koule. Vypoctéte objem této koule.
MZLU

7+/3a°
2

V =

Krychli o hran€ a je opsana koule. Vypoctéte povrch této koule.
MZLU

S=3ra?®

Kolikrat je vétsi polomér koule opsané krychle, nez polomér této koule vepsané?
MZLU

J3krat

O kolik procent se zvétsi povrch koule, kdyZ se jeji polomér zvétsi o 50%?
MZLU
125%

Obsahy stén krabice, kterd ma tvar kvadru, jsou 27,3 cm?, 33,6 cm? a 52 cm?.
Vypoctéte objem krabice.

MZLU

V =218,4cm?

Vypoctéte povrch pravidelného Etyfbokého jehlanu, kdyZ znate obvod podstavy
0= 48mavyskuv=25m.

MZLU

S=300m?

Hrana podstavy pravidelného ¢tyibokého jehlany je 135 mm, jeho pobo¢nd hrana je
105 mm. Vypoctéte objem.
MZLU

V= % .135%.,/1912,5 ~ 265672,74mm®

Soucet obsahli obou podstav rota¢niho valce o vySce 7 cm je roven obsahu jeho plaste.
Vypoctéte objem tohoto valce.
MZLU

V =x-7° ~1077,6cm?
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Porovnejte objem dvou valcovych nadob, z nichz druha ma primér trikrat mensi a
vysku tiikrat vétsi nez prva
V=3V

Rozméry kvadru jsou v poméru 4 : 3 : 12. Velikost jeho télesové uhlopticky je 13 cm.
Vypoctéte povrch tohoto kvadru.
S=192cm?

Kvadr mé postavu o rozmérech 3 cm, 4 cm. Vyska kvadru je 5 cm. Urcete délku
télesové thlopiicky a jeji odchylku o pod postavy.
VUT

U=5J2 a=45°

Cely povrch rota¢ni kuzele se ma k obsahu podstavy jako 18 : 5. Uréete polomér
podstavy kuzele, je-li jeho vyska 12 cm.

VUT

r=5

Valcova nadoba, jejiz polomér je r = 8 cm je z¢asti naplnéna vodou. O kolik cm
vystoupi voda v nadob¢, vhodi-li se do ni koule o poloméru r, =6 cm, ktera se cela
ponofti?

VUT

4,5cm

Krychle A ma osmkrat mensi nez je objem krychle B. Kolikrat ma krychle A mensi
povrch nez je povrch krychle B?
VUT

Ctyrikrat

Prvni krychle ma CtytiaSedesatkrat vétsi objem nez druha krychle. Kolikrat mé prvni
krychle delsi télesovou uhlopticku neZ druha krychle?

VUT

Ctyrikrat

Koule K ma $estnactkrat mensi povrch nez je povrch nez je povrch koule Q. Kolikrat
mensi je polomér koule K nez je polomér koule Q?

VUT

Ctyrikrat

V krychli ABCDEFGH s hranou dlouhou 1 dm uréete vzdalenost piimek AE a BH
(mimobézek).
VUT

J2

2

Urcete v jakém poméru je povrch krychle ku povrchu vélce, ktery je do krychle
vepsany tak, ze podstavy jsou kruhy vepsané do protilehlych stén krychle.

VUT

4



21. T¢lesova uhlopticka pravidelného ctyfbokého hranoly je 10 cm dlouha a svira
s rovinou podstavy uhel 45 °. Uréete objem hranolu.
VUT

V =125v2 cm?
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